

# “被代言”壮阳药 姜昆索赔30万

## “在这里我诚心地告诉大家 我绝没代言过黄金仲马”



资料图片

宣传页上，姜昆手拿话筒，面带微笑说什么呢？一旁的说明是：“著名笑星姜昆强力推荐黄金仲马壮阳药……”

整个宣传页都是吹嘘这个黄金仲马如何的“厉害”，这让许多热爱姜昆的粉丝感觉“恶心”。

昨天，记者从管城区法院获悉，姜昆去年下半年获悉自己“被代言”，目前，他已委托郑州律师帮他打这场名誉、肖像侵权官司。

晚报记者 鲁燕



资料图片

### 起诉：姜昆状告9家经营者索赔30万

昨天下午，姜昆的代理律师——河南大豫律师事务所主任律师张伯承接了记者的采访。

张伯承说，去年下半年，姜昆经好友的提醒，知道他莫名成了壮阳药——黄金仲马的代言人。今年5月至8月，张伯承便在郑州的市场展开了调查。

他发现，郑州百家福医药连锁有限公司多家药店在销售“黄金仲马”保健品过程中，医药推销员拿着印有姜昆大幅照片的宣传页，大肆推销黄金仲马壮阳药。“这些推销员还言之凿凿说，姜昆用了都强力推荐……”

这种做法严重侵害了姜昆的名誉权、肖像权，姜昆遂将陕西西安泰堂生物医药工程公司、崇德堂大药房、郑州市金水区汉方药房、郑州商业大厦股份有限公司、河南省康丰医药零售有限公司郑州保和和康大药房、河南省康丰医药零售有限公司怀仁堂大药房、郑州百家福医药连锁有限公司聚龙堂药店、郑州百家福医药连锁有限公司、郑州易初莲花连锁超市有限公司9家经营者告上法庭。

张律师在起诉状中称，自2009年10月至今，上列9被告销售其生产、经销的“男性高级养生品牌”黄金仲马，在其制作、发放的“健康之路 黄金仲马 专刊”广告上声称“惊世之作黄金仲马让中国走到世界性健康研究前列，突破性解决阴茎增大增粗两大医学难题”等。

在姜昆根本不知情的情况下，将姜昆的照片印制在该广告上，冠以著名笑星姜昆强力推荐的虚假内容。在销售过程中，称是姜昆为该产品的广告，让消费者尽可放心服用。

9被告无视市场经济法制秩序的侵权行为，在其获得非法暴利的同时，侵犯了姜昆的肖像权、名誉权，使其社会评价降低，严重损害了他的合法权益，要求立即停止侵权行为，并索赔精神损害抚慰金30万元。

昨天，管城区法院已受理此案。

### 生产商：“我们这么大型企业不可能出这么低级的错误”

昨天下午，记者拨打了“黄金仲马”药盒上显示的生产商——陕西安泰堂生物医药工程有限公司的联系电话。

“你怎么知道我们这个号码的？”当拨通这个电话后，话筒那边的一位女子感觉很惊讶。

当记者称刚开了家药店，听其他药店推销员说这个黄金仲马壮阳药很多人买，自己也想进一点先卖看看。这位女子马上报了个价，发一件120大盒960小盒，每小盒有6粒，一共1920元。

“我们先给你开个账号，你先把钱打过来，然后你把收货人地点、姓名、联系电话，反正就是能联系到你的发到手机上。”就在这名女子报了8位手机号时，突然没音了。

随后一位男子接过电话，又再次很谨慎地问了问记者身份，“确定”后，他说，现在货比较紧，一会儿又说“冬天了，这

个药用的人少了”，又说，他们“生产的还有其他壮阳药，效果也不错”。

随后，当记者问对方厂家进黄金仲马药，是不是也配发有姜昆代言的宣传页时，这名男子马上改口说，“那肯定不行，这个是侵权行为，除非你和姜昆签有书面协议”。并称这个宣传页他们根本不知情，更不可能是他们印制的，都是卖药的为推销产品自己印制的。

对方说：“我们这么大型企业不可能出这么低级的错误。”他们的宣传页是彩页，三联的，宣传的也都是药品介绍，根本就没有姜昆的照片。

“那你见过姜昆代言的照片吗？”这位男子停顿了一会儿称“没见”。最后，记者问他姓什么时，他说姓刘。

### 药店：宣传页是厂家配送的

而记者在走访姜昆所列的其中几家被告药店时，在紫荆山路与商城路交叉口的郑州易初莲花连锁超市有限公司二楼一个医药专柜正在装修。走访的河南康丰医药零售有限公司的几家药店，未发现其黄金仲马的身影。其中一家药店销售员也点头承认他们之前卖过黄金仲马，“但给顾客散发的带有姜昆照片的宣传页是厂家配送的”。

在伏牛路、建设路等多家药店，也不见有卖黄金仲马的壮阳药。

记者网上查找到了郑州百家福医药连锁有限公司的一部电话，但拨打过去，一位女子说，这个百家福医药公司已不存在了，称该公司已被康丰医药零售有限公司收购了。

该女子称，现在康丰连锁药店都不卖黄金仲马，“过去康丰公司卖不卖，我不清楚”。

据悉，百家福连锁医药公司和聚龙堂药店，因未依法参加年度检验，分别于2007年和2008年被郑州市工商局吊销营业执照。

记者从律师手中看到销售人员送的一份“健康之路 黄金仲马 专刊”。这份小报印刷极其粗糙。在其首页的中间位置，是一张姜昆手持话筒，面对观众微笑的大幅照片，照片左侧标注着“著名笑星姜昆强力推荐”10个大字，照片右侧，是一段以姜昆口吻说出的“宣传语”：“在这里我诚心地告诉大家，黄金仲马真的不错，绝对不含国家违禁成分……”

尾页上，还有朱时茂等人服用“黄金仲马”后，疗效显著的广告，以及世界卫生组织性医学理事会长、国际性生殖学会名誉主席等“世界著名专家”的见证宣传。

张律师说，本案所涉“黄金仲马”专刊广告上姜昆的肖像权以及文字内容，已经严重误导消费者认为“黄金仲马”就是姜昆极力推荐的产品，还是可以放心使用的。而事实是姜昆对此毫不知情，“这种侵权行为在侵犯他人肖像权、名誉权的同时，客观上也是对消费者的欺诈”。

线索提供 梁刚 芙蓉

### 真假人生

#### 给人发讣告 装死逃债务 真

欠债不还钱，为了躲避债主们的追讨，直接跑回老家装死，还有模有样地给债主们发去信息当讣告，企图金蝉脱壳混过关。

2009年1月18日0时许，我市10多位市民同时收到了一条讣告信息，称张军因饮酒引起颅内出血经抢救无效死亡。

张军的“死讯”，让接到信息的人们傻眼了。他可欠了大家近50万元啊。

原来，2008年年初，张军在兑周路经营一家福利彩票站，生意挺不错。

他也偶尔投注，最多的一次还中了16万余元。

他想出两种挣钱的方法，以投资理财和联合经营套取本金，给投资者分红或者开工资；投资理财的，每月的分红不低于投资的20%；联合经营的，每月开工资2000元加2%的销售提成。

15名彩民通过转账或支付现金的方式“入股”。

开始，张军还准时给投资人分红或开工资。后来，连续的投注打了水漂后，彩票店的生意也“日落西山”。

张军不再考虑如何还债，索性将钱用来吃喝，几十万元短期内遭挥霍。

张军为了逃避谎称回湖北襄樊老家卖房筹款。

面对近50万元的欠款，张军绞尽脑汁，终于想出装死逃债的方法。

公安机关在调查取证后，发现张军是通过诈死来逃避债务，涉嫌合同诈骗，遂对张军进行网上通缉。

今年5月12日，张军在厦门被抓获。

11月25日，二七区检察院以涉嫌合同诈骗罪依法对张军提起公诉。

晚报记者 刘涛 (二七区检察院 张浩 李鲲鹏)

#### 帮办信用卡 透支贪人钱 真

帮熟人办理信用卡，得到同事、朋友信用卡后，恶意透支套取10万余元，冯某犯信用卡诈骗罪被新郑市法院判处有期徒刑8年，并处罚金5万元。上演了一出“兔子也吃窝边草”的丑剧。

今年29岁的冯某在一家事业单位工作，因不满足于公职人员“撑不死也饿不着”的现状，一直寻着发财捷径。2008年，认识了几个在银行工作的朋友后，悟出了一条“致富之路”。

随后，他便对身边的同事和朋友称，有熟人在银行工作，可以很快办理信用卡，并苦口婆心宣讲信用卡的好处等。几个同事按照冯某的要求均提供了身份证复印件和填写申请表，交给了冯某。时间一长，几个同事也就忘记了此事。

直到有一天，卢某、张某接到银行打来的催款电话后，才知自己欠银行几万元，不由得出了一身冷汗。苦思冥想后得知，冯某曾帮自己办过信用卡，一问，冯某承认曾用他们的信用卡透支，但现在没钱还。同事、朋友直后悔：“原来兔子也吃窝边草。”

经查，冯某利用同事、朋友的信用卡，在多家银行恶意透支，截至2009年底，共欠款14.8万元，经银行工作人员多次催收，超过3个月未还。

晚报记者 刘涛 (新郑市检察院 贺艳娟)

#### 帮人找工作 弄俩钱花花 真

这两天金水区法院有俩受害人上门打官司。她们都称，为了给子女找工作，给了“有本事”的人钱后，工作没安排成，钱也不给了。

去年6月，宁女士的女儿小甜大学毕业了，却迟迟没能找到合适的工作。

一天，经人介绍，宁女士认识了一女子王某。“她信誓旦旦地说，她一定能帮我女儿找到工作。”随后，她便以需要各种费用为由先后向宁女士索取30.6万元现金。

然而，王某随后就杳无音信。眼看工作无望，宁女士在向王某索要钱款无果后，于是将王某告上法院，要求退还全部钱款。

无独有偶，于女士也遇到了一个叫杜某的骗子。2005年，服过兵役的杜某回乡探亲期间，大肆向人炫耀能为当兵的安排当公务员或到公安系统工作。

于女士信以为真，便打算通过杜某帮忙，安排自己正在服役的儿子到公安系统工作。

在杜某的索要下，于女士前后共付给杜某12万元，但是杜某拿到钱后却迟迟兑现不了许诺，也不退钱，无奈之下，于女士将杜某告上了法庭。

晚报记者 鲁燕 (金水区法院 熊晓辉)

记者调查